

绿娃娃迎来销售黄金季

北重集团新能源环卫车交付用户

郭新燕 报道

9月11日,北重集团与包头市青山区环卫局举行了纯电动压缩垃圾车交车仪式。包头市副市长张世明、北重集团总经理蒋建成、副总经理高文海以及市场部、专汽公司部分员工参加了交车仪式,标志着北重集团开发的纯电动压缩垃圾车从研发向市场迈出了历史性的一步。

政府的青睐和扶持,发展电动车产业成为一种新趋势。专汽公司紧紧抓住并利用好呼、包两市被国家列为新能源汽车推广城市的有利时机,结合环卫车辆适合纯电动汽车实际使用特点,筹建新能源车柔性化生产线,优化产品结构,根据市场需求,不断扩大新能源环卫车辆的试制,在现有车型基础上,引进新技术、应用新能源,有效提升车辆技术含量。

据了解,2015年初,纯电动压缩式垃圾车在集团公司民品科研正式立项。图纸定型后,整个科研试制生产周期仅为两个月。凭以往

新产品试制经验,通过科学组织,克服重重困难,在集团公司领导的高度关心和多家单位的协力配合下,在两个月时间内先后完成整车装配和调试工作。2015年6月6日,北重集团第一台7.5吨纯电动压缩车成功下线,并直接开赴北京参加全国第14届中国国际环保展示会。展出期间,纯电动车受到各方参展人员的关注和好评。

新型纯电动压缩式垃圾车,是北重集团响应国家推进新能源汽车号召,在原有系列压缩式垃圾车基础上,消化吸收国内外同类

产品、自主研发的新车型,与传统燃油车相比,纯电动车具有使用成本低、维修费用低等优点。纯电动压缩式垃圾车的核心和关键技术,是电动机及控制系统轻量化设计,纯电动底盘电池采用磷酸铁锂电池,最高时速80公里,续航里程150公里,具有电机控制系统、故障诊断功能、电池管理系统实时监控等特点。

据悉,包头市连续多年进入全国文明城市的行列,是国家第二批新能源汽车示范应用城市,这充分表明包头市政府建设蓝天白

云花园城市的历史功绩。北重集团作为包头市地方新能源汽车生产支撑企业、新能源汽车产业发展领导小组和技术专家组成员单位,联合北京理工大学新能源汽车(包头)研究院开发的首台低碳高效、美观实用的纯电动压缩垃圾车已成功下线。他希望,北重集团专汽公司要倾力打造纯电动环卫、纯电动警用防爆、纯电动箱式货车等系列新能源专用汽车,力争成为西北地区最大的新能源专用汽车生产供应基地。

玉航观察·肖玉航专栏

由企业裁员潮涌动所想到的

九鼎鼎盛金融证券分析师 肖玉航

种种迹象显示,在世界经济增速放缓、经济前景不确定及新型技术涌现的多因素背景下,各国企业的裁员潮出现涌动的信号。笔者研究发现,无论是金融业,还是传统行业,这种裁员轨迹的集中出现,显示出一系列的经济问题,而这也是市场经济优胜劣汰、充分竞争的体现。

观察发现,无论是发达的欧美国家,还是新兴市场国家,大型企业的裁员行为正在不断呈现。

随着全球金融市场的震荡,加之行业竞争所体现的巨大压力,我们看到金融行业的代表——银行业裁员不断。比如摩根大通、富国银行、美国银行、花旗银行、苏格兰皇家银行等均出现了大规模的裁员,其中苏格兰皇家银行近期就有近3万人的裁员计划。

研究发现,摩根大通、富国银行、美国银行等大量裁掉的员工都来自抵押贷款业务。随着美国利率上升预期,再融资对房主的吸

引力下降,抵押贷款业务前景挑战明显,在上述大型银行来看,零售银行方面的挑战更为明显,在手机银行和网上银行盛行的今天,在银行纷纷走向智能化的今天,在大堂经理都可以用机器人的今天,貌似银行真的不需要那么多员工了。但笔者认为,实际上上述因素只是其中之一,而大的全球经济减速下落或是主因。

通过香港证券市场研究发现,2015年6月正在大规模重整全球战略的英国汇丰银行表示,公司将出售一些业绩不佳的业务,缩小全球投资银行业务规模,削减数十亿美元的开销,在此过程中,将会裁减多达五万个工作岗位。汇丰银行表示,在2017年底前将通过结构调整削减2.2万至2.5万个全职岗位,即减少10%左右的劳动力。公司还计划通过出售在土耳其和巴西的业绩不佳的业务,再额外减少2.5万个岗位。如果对应目前巴西主权债务评级大幅度下调,可以看出新兴经济体的经济环境,对其影响较大。实际上近两年时间内,汇丰的裁员一直在进行,且力度较大。

观察世界大型工商企业发现,实际上裁员信号一直不止,比如索尼、诺基亚、戴尔、美国邮政公司、AMD、惠普、百事可乐公司、三菱、通用汽车等著名企业均有动作,今年以来,大型跨国公司裁员潮仍在继续涌动不止。

同其他国家相比,中国企业的裁员信号也在涌动。

能源巨头——汉能公司在“2015年中期报告若干问题的情况说明”公告中表明,由于去年底制定的销售战略是直销模式,所以今年上半年公司在全国各地的员工人数大幅增加,但是近期销售模式进行了调整,直销模式转变为经销模式,公司将更多地依靠经销商进行销售,因此汉能将精减约2000名员工。电子巨头联想控股在日前报告中显示,为了让整体业务重新回到增长的轨道,联想集团拟采取一系列举措,其中一项涉及裁员。将在全球范围内减少约3200名非生产制造员工,约占联想非生产制造类员工的10%,全球6万员工的约5%。去年在美上市的阿里巴巴集团,日前公布在校园招聘发布了一则最

新的通知显示:“我们非常抱歉地通知:由于集团人才战略调整,阿里巴巴2016校招名额确定将要缩减(名额从3000人砍到了400人),各岗位将执行更加严格的“择优录取”标准等。

我们研究发现,中国经济增速放缓或经济数据所反映的不确定预期,加之近十年互联网行业的迅猛发展,新旧行业的兴衰日新月异等因素,中国企业的裁员所体现的行业正在扩大。比如家具行业、建陶卫浴、制鞋业、纺织服装行业、食品饮料、空调行业、电子行业等诸多领域,领域内均有大型企业裁员不断、甚至部分企业倒闭的情况出现。比如我们以家具行业来看,自从2014年起,大家具企业倒闭层出不穷。去年深圳家居巨头华源轩、富之岛宣告破产,今年5月3日拥有23年历史的广州标卓家私破产,有“东莞家具航母”之称的东莞永信家具制造有限公司也相继倒闭等。可以说,企业裁员的全球背景影响明显。

总体而言,在世界经济增速放缓且新型

技术运用的背景下,世界各国企业面临的发展冲击将不时体现,无论是发达国家,还是新兴市场国家,如果经济发展问题累积不断或增速乏力,债务风险将会不时体现,而新型技术在企业中的不断运用,将对传统用人模式形成极大的挑战。我国经济运行中,企业裁员主要集中在民营企业,大型国企裁员往往因稳定因素,而体现更多的减薪留人或保护措施明显,但随着市场经济的深入,恐怕国企改革方面也可能并不会提供更多的保护,因此对于全球裁员所体现的优胜劣汰、充分竞争要形成全社会的共识与规则认识。笔者认为裁员是企业应对经济危机的正常做法,减轻一些负担才能更好“轻装上阵”,但认识其规律、规则与发展趋势要有充分准备。从管理层的角度来看,促进经济结构的优化、提升中国经济的稳健发展是其重要之责。但可以肯定的说,在经济竞争中自然会有起伏,淘汰,企业裁员现象是一个社会的正常行为,但超越了一定的度,则应引起社会各方的高度警惕并运用科学的方法进行引导与管理。

《泽东本质安全管理法》(连载之三)

宋开荣

第四章 天字三号:本质安全管理法之制度体系——天责体系

安全生产管理制度是指生产经营单位根据国家有关安全生产法律法规、规章、标准制定,公司内所有人员在生产、经营活动中必须贯彻执行和认真遵守的安全行为规范和准则。建立健全公司的各项安全管理制度,能够强化安全生产管理,有效防范生产、经营过程中的安全生产风险,保障从业人员安全和职业健康,是公司本质安全管理法正常运行的重要保障。

第一节 天责体系的内涵

1、建立健全安全规章制度是公司的法定责任

生产经营单位是安全生产的责任主体,国家有关法律法规对生产经营单位加强安全规章制度建设有明确的要求。《安全生产法》第四条规定“生产经营单位必须遵守本法和其他有关安全生产的法律、法规,加强安全生产管理,建立、健全安全生产责任制度,完善安全生产条件,确保安全生产”;《劳动法》第五十二条规定“用人单位必须建立、健全劳动安全卫生制度,严格执行国家劳动安全卫生规程和标准,对劳动者进行劳动安全卫生教育,防止劳动过程中的事故,减少职业危害”。所以,建立、健全安全规章制度是国家有关安全生产法律法规明确的生产经营单位的法定责任。

2、建立健全安全生产管理制度是公司生产、经营安全的重要保障

公司对生产工艺过程、机械设备、人员操作进行系统分析、评价,制定出一系列的操作规程和安全控制措施,这些措施固定下来就形成了各种安全生产管理制度,有效确保公司生产、经营工作合法、有序、安全地运行,将安全风险降到最低。

3、建立健全安全规章制度是公司保护从业人员安全与健康的重要手段

只有通过安全生产管理制度的约束,才能防止生产经营单位安全管理的随意性,才能使从业人员规范并统一自己的各种安全行为,进一步明确自己的权利和义务,有效地保障从业人员的合法权益。同时相关安全管理制度执行情况也作为检查考核依据,并在实施运行中不断持续改进。



●能源管理体系评审会

第二节 天责体系理论依据

根据《危险化学品从业单位安全标准化通用规范》(AQ3013-2008)5.3条款要求:

- 1、企业应制订健全的安全生产规章制度,规范从业人员的安全行为。
- 2、企业应制订的安全生产规章制度,至少包括:
 - (1)安全生产职责;
 - (2)识别和获取适用的安全生产法律法规、标准及其他要求;
 - (3)安全生产会议管理;
 - (4)安全生产费用;
 - (5)安全生产奖惩管理;
 - (6)管理制度评审和修订;
 - (7)安全培训教育;
 - (8)特种作业人员管理;
 - (9)管理部门、基层班组安全活动管理;
 - (10)风险评估;
 - (11)隐患排查;
 - (12)重大危险源管理
 - (13)变更管理;
 - (14)事故管理;
 - (15)防火、防爆管理,包括禁烟管理;
 - (16)消防管理;
 - (17)仓库、罐区安全管理;
 - (18)关键装置、重点部位安全管理;

- (19)生产设施管理,包括安全设施、特种设备等管理;
- (20)监视和测量设备管理;
- (21)安全作业管理,包括动火作业、进入受限空间作业、临时用电作业、高处作业、起重吊装作业、破土作业、断路作业、设备检修作业、高温作业、抽堵盲板作业管理等;
- (22)危险化学品安全管理,包括剧毒化学品安全管理及危险化学品储存、出入库、运输、装卸等;
- (23)检维修管理;
- (24)生产设施拆除和报废管理;
- (25)承包商管理;
- (26)供应商管理;
- (27)职业卫生管理,包括防尘、防毒管理;
- (28)劳动防护用品(具)和保健品管理;
- (29)作业场所职业危害因素检测管理;
- (30)应急救援管理;
- (31)安全检查管理;
- (32)自评等。

第三节 天责体系的建立及运行

1、进行安全管理制度的梳理和评价
安全部根据相关法律法规要求和安全标准化创建要求以及公司自身生产需要

的特点,列出安全管理制度清单。将安全管理制度进行系统化分类后,组织相关部门和车间代表制定制度,企业管理部审核格式和主要内容后提交制度涉及的相关部门负责人和高层管理者讨论、评价并修改,通过后下发执行。

2. 落实和考核

各车间主任负责安排制度的落实,车间安全副主任负责监督检查员工执行情况,班长组织员工负责具体工作的落实,班组安全员负责监督本班组的制度执行。安全部部长及专职安全员抽查各车间执行情况,企业管理部负责抽查、监督安全

及其他相关职能部门的制度执行情况。

3. 纠正和记录

企业管理部负责牵头对公司所有的制度执行情况进行统一梳理,各车间在安全管理制度执行过程中发现的不合理或缺项等有待改进的问题,将问题递交至安全部进行收集汇总,再统一上报至企业管理部,企业管理部组织公司管理层在每年的制度评审大会上对问题进行讨论,提出修改建议,对制度进行进一步的修改和完善,并做好修改工作的记录。

第四节 天责体系实施

- 1、各车间是安全生产责任主体,负责落实各项管理制度的实施;
- 2、安全部负责监督检查公司消防、职业卫生、安全作业、重大危险源、风险评价、安全设施、安全检查、事故、特殊工种等管理制度实施情况;
- 3、设备部负责监督检查公司特种设备、压力容器及变更、检维修等管理制度实施情况;
- 4、人力资源部负责监督检查安全培训教育等管理制度实施情况;
- 5、招标办、基建处及相关车间负责监督检查相关方管理制度实施情况;
- 6、内保部负责监督检查交通安全管理制度实施情况;
- 7、财务部负责监督检查安全生产费用提取使用管理制度实施情况;
- 8、企业管理部负责对公司各车间、部室执行安全生产管理制度情况进行检查,组织相关部门对安全生产管理制度进行修改。



●氨站安全应急演练

泽东本质安全管理法

连载之三